



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份 1.5元

周一见

小店无证卖风油精被查,是小题大做吗

据报道,为有效化解用药风险,及时排除隐患,今年4月以来,三江市综合行政执法局第一行政执法支队在执法检查中,发现部分偏远地区小卖部、小超市经营者法律意识淡薄,存在未取得《药品经营许可证》经营风油精、创可贴等药品的行为,目前已对4家小卖部立案调查。此外,浙江丽水、江苏如皋等多个地方也有无证售卖风油精和创可贴的小店被查。

小店连风油精、创可贴都不能愉快地卖了?

有关部门的态度很明确:无证就是不能卖,不能为了方便丢了安全底线。至于是不是小题大做,那当然不是。

的确,凡事就怕“认真”。别看平日风油精、创可贴似乎随处可见,也极少听说有人管过,但真要计

把无证售卖风油精、创可贴的小店给处罚了,但群众对风油精、创可贴的需求量并没有减少,他们的呼声应该被听见

较起来,风油精、创可贴出现在一些小店里的货架上,还真的不合法。

风油精属于药品,未取得药品经营资格的商家是不准销售的。创可贴则分为药品和医疗器械两类,属于药品类的创可贴,商家需持有《药品经营许可证》方可销售。属于二类医疗器械的创可贴,经营时需办理第二类医疗器械经营备案,还有部分创可贴是非无菌产品,属于一类医疗器械的,则无需办理许可和备案。

有市场监管部门提醒,在没有《药品经营许可证》的情况下,这些商户无法从正规渠道购进药品,其售卖的药品存在安全隐患。

应该说,这些问题确实存在,无论是商家还是消费者,都需要走出

认知误区,从科学和理性的角度看待小店被风油精和创可贴“禁卖”。

但问题是,能不能把“不安全”变得“安全”?能不能把“无资质”变成“有资质”?

要知道,在街头巷尾,风油精、创可贴的需求量不低。这也是商家愿意为它们留有一席之地的重要原因,也许不赚多少钱,但是图一个方便群众,图一个“你要的我都有的”,给顾客留下一个好印象。这本身也是小店获客、留客的经营手法。

尤其应该看到的是,在一些偏远地区,药店或其他合法售卖风油精、创可贴的机构并不多见,人们要想便捷获得风油精、创可贴,能仰仗的主要是“市场毛细血管”一般的小店。

要是获得这些常备之物的渠道过于狭窄、成本过高,人们就会有怨言。

既然执法不是目的,执法是为了群众的切身利益,那么这种有可能误伤群众利益和情感的事情,就得悠着点办。

不难想象,某些小店卖风油精、创可贴谈不上“铤而走险”,毕竟利润不可能让他们“疯狂”。实际情况是,一些小店主并非不想合法地售卖风油精、创可贴,但想获得许可证并不容易。

常识告诉我们,处罚不是目的。把无证售卖风油精、创可贴的小店给处罚了,但群众对风油精、创可贴的需求量并没有减少,他们的呼声应该被听见。在有必要性的情况下,有关部门可否通过简政放权,降低门槛和办证成本,让一些小店拥有相关资质呢? 戴之深

互动体 监管部门不能缺位

4月26日,现代快报刊发社评《不要再骗我妈救命钱》何以引发共鸣》。其实,产生共鸣的道理很简单,除了被骗当事人外,旁观者清,看透了骗子的卑劣手段。

骗子专对体弱老人,特别是患病者下手,把这种不幸当作敛财的机会,哪有一点人性?他们一个劲喊“爷爷奶奶、叔叔阿姨”,大打“亲情牌”,其实是口蜜腹剑,要你相信他们见不得人的鬼话;他们免费发放小礼品,提供小恩小惠,其实是放长线钓大鱼,要你购买高价保健品

……或利用平台吹嘘,或组织讲座洗脑,其用心之险恶,手段之卑鄙,无以复加。

避免上当受骗不难,只要不贪图小利,就不会吃大亏;只要不吃“馅饼”,就不会掉入“陷阱”;只要不去听“讲座”,就不会被洗脑。要坚决根治骗子,一是平台要承担责任,不能提供便利。二是监管部门不能缺位,更不能失职,接到投诉,要及时查处;发现疑点,主动出击,加大打击力度。

南京 洪怀义

社区可多举办“防癌讲座”

笔者认为,社区应该多举办“防癌讲座”,定期请社区医生、或医联体医院的专家到社区来讲课,以此满足患者和家属的需要。

患癌后,接受正规治疗与治疗之后的日常护理显得非常重要。患者及其家属迫切需要这方面的知识,以此巩固治疗成果。可见,社区举办“防癌讲座”的用处有多大。“防癌讲座”除了提供这方面的服务,医生也可在讲座互动中了解癌症患者的病情,使患者得到及时的治疗。

当这种定期举办防癌讲座的机制形成后,患者与家属就不容易被某些平台上的骗子忽悠了。另外,晚辈也要关心患者的健康诉求,常回家看看,或以各种方式与患者聊天,了解患者的健康状况,及时解决。老年人权益保障法规定,子女“应当经常看望或者以电话、网络、书信等方式问候老年人”,这也是从法律层面促使子女主动关心癌症患者的身心健康。多方努力之下,“傍医”的平台还有什么市场? 南京 王建国

今夜雨又来,明天苏南局部地区大风大雨 “五一”假期前晴后雨

现代快报讯(记者 卢河燕)四月尾春雨绵绵,五月天多云唱响。4月28日江苏阴雨天气开场,新的一周还有较强降雨、雷雨大风。

江苏气象显示,4月29日夜后至30日白天淮河以南地区、5月4日至5日全省大部分地区分别有一次降水过程。其中,4月30日苏南局部地区伴有短时强降雨和8级左右雷雨大风;5月4日至5日强降雨阶段需关注系统性大风和局地雷雨大风。

气温“打折式”下降,4月29日至5月1日全省大部分地区降温幅度达4~7℃,最高气温:淮北地区25~27℃,其他地区23~25℃。

具体预报如下:

4月29日白天沿江和苏南地区阴到多云,部分地区有小雨,其他地区多云;夜间全省多云转阴,苏南地区和西北部地区有雷雨或雷雨。

4月30日白天沿淮及以南地区阴有雷雨或雷雨,其中苏南地区雨量中到大,其他地区阴到多云;夜间全省多云。

5月1日-2日全省晴到多云。

5月3日全省多云转阴,夜间西部地区有降雨。

5月4日全省阴有雷雨或雷雨,大部分地区雨量中到大,江淮之间局部暴雨。

5月5日全省阴有阵雨或雷雨并渐止转阴到多云。

南京三日天气

今天 白天阴转多云,夜里多云转阴有雷雨或雷雨,东北风3到4级,16~24℃

明天 白天阴有雷雨或雷雨,雨量中雨到大雨,夜里阴转多云,东北风5级阵风6到7级,有雷雨地区雷雨时短时阵风8到9级,夜里转偏北风3到4级,12~16℃

后天 多云到晴,偏北风转偏东风,风力3到4级,8~22℃

中国航天员乘组完成在轨交接 神十七航天员明天归来



航天员传递中国空间站钥匙 央视新闻截图

神舟十七号、神舟十八号航天员乘组28日在轨举行交接仪式,两个乘组移交了中国空间站的钥匙。

据中国载人航天工程办公室介绍,截至目前,神舟十七号航

天员乘组已完成全部既定任务,将于4月30日乘坐神舟十七号载人飞船返回东风着陆场。着陆场及各参试系统正在紧锣密鼓做好迎接航天员回家的各项准备。 据新华社

南京等20城试点 换补发出入境证件“全程网办”

为更好地服务促进高水平对外开放,进一步便利内地人员出入境,国家移民管理局决定自5月6日起出台便民利民出入境管理六项政策措施。

在北京等20个城市试点实行换发补发出入境证件“全程网办”。北京、天津、沈阳、哈尔滨、上海、南京、杭州、宁波、合肥、厦门、济南、青岛、郑州、广州、深圳、珠海、重庆、成都、昆明、西安20个城市16周岁以上户籍居民,除登记备案的国家工作人员和现役军人

外,只要曾经申领过普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证且仍在有效期内,如证件出现损毁、遗失被盗、护照签证页用完或有效期不足6个月等情形,可以通过国家移民管理局政务服务平台网上申请换发补发同类证件,实现“一次都不跑”。对符合申请条件的,公安机关出入境管理机构将在7个工作日内审批并签发证件。

其他五项措施包括:赴港澳商务签证实行“智能速办”“全国通办”;

北京、上海六类人才可以申办赴港澳人才签证;

延长持赴港澳商务签证人员在港澳停留期限;

签发赴澳门1年多次“其他”类签证;

允许参加“琴澳旅游团”人员多次往返琴澳。

六项措施涉及丰富办证渠道、优化申办手续、延长停留期限、满足多样旅游需求等方面,还为高层次人才、需扶助群体设定了专门政策。 据央视新闻客户端

我国推力最大液体动力点火试验成功

记者从中国航天科技集团有限公司获悉,4月28日,由中国航天科技集团六院自主研发的130吨泵后摆液氧煤油发动机完成四机并联点火试验,发动机总推力超500吨,这是我国液体动力发展史上推力最大、系统最为复杂的一次发动机点火试验,是首次大推力液氧煤油发动机四机并联点火试验,对四机并联方案进行了“全面体检”,为今年新型火箭首飞奠定了坚实的动力基础。

泵后摆液氧煤油发动机,是一种将摇摆装置后置的发动机,能够有效减小发动机工作占用空间,减轻发动机结构重量、降低火箭伺服摇摆力

矩。该发动机与现役的120吨级液氧煤油发动机相比,推力更大、性能更高、结构更紧凑,在同等火箭直径内可布局更多的发动机,有效提高火箭运载能力。

四机并联,是把四台技术成熟的发动机系统“组合”在一起工作,这样既可以为火箭提供更大的推力,又可以一定程度减少系统的复杂程度。四机并联试车成功,验证了泵后摆液氧煤油多机工作的协调性和最大力热环境下的工作可靠性,证明了发动机完全具备了飞行应用的条件。

试验结束后,发动机经检测处理,将交付飞行应用。 据新华社

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师